
XXXVIII. évfolyam. IB3. szám, Péntek, 18*08 augusztus 10

ELŐFIZETÉSI ARAK:
■*00 • Félórre 6 kor. Negyedévre 8 kor. — till 

th-’titOT? félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill

mmmmsrn

POLITIKAI NAPILAP.
OEBBEOESri ES HAJOÜMEOYEI FÜGGETLENSÉGI PÄRT HIVATÍáítSs KÖZLÖNYE.

Barázdák.
Bezárultak az országház ajtói, ezét- 

mentek a képvise ők, elég idejük lesz a pi­
henésre október 10 óig. Da a kormánynak 
sok fontos dolgot kell ez idő alatt elvégezni.

Ez a lövid idő, amig a képviselőház 
együtt volt, nőm volt egyéb, mint folytonos 
láncolata a pénz és véradó megszavazásának.

Írnak is erről a letűnt hatalom sóvár 
lapjai össze- vissza tüesköt-bogarat, hogy 
ime mostani kormány is csak az ő útjukon 
halad, s hogy ők is csak megszavaznak 
mindent.

Da ezek a kesergők nem akarják fel­
világosítani a hívőket arról, hogy hiszen a 
mai kormány csak átmeneti s hogy ez el­
veinek fentartása, de mrgnem tagadása mel­
lett, csak azért vállalkozott kormányra, hogy 
a dudások pusztuljanak, a fizetett bérencek 
vonu janak el az örök semmiség homályába, 
i hol a hazaárulás szégyenbólyegát senki sem 
látja homlokukon.

De erek a gyászalakok, bár elbújtak 
a süni rengetegekben, üvöltő hangjaikat 
hal'atják, mely megreszketi néha a levegőt 
8 m* megtudjuk éhes tz éji vad, mely eddig 
szabsdon táplálkozott a számára kitolt 
koncból.

Kiabálhat, üvölthet nekünk a sok éhes 
sakál, legfeljebb fegyvereintet sütögetjük 
reájuk, a törvényeket, mely elég arra, hogy 
őket megsemmisítse.

iTősserk «sió: Felelős szeraesztő
Dr. Varga Lajos Bókásy Jenő.

Elősegíti a börze könnyűszerrel való 
aratását az a körülmény, hi gy a gazdák 
legnagyobb része kénytelen búzáját a piacra 
dobni. Kell a pénz törlesztésre, kt.maira, 
adóra, mi egymásra.

A jó tanács sem hiányzik. Azt mond­
ják, ott a közraktár, ott a magtárszövet- 
kez6t. Csakhogy itt az a baj, hogy itt sem 
közraktár, sem magtárszövetkezet nincs oly 
nagy számmal, hogy működésüknek általá­
nos hatása lehetne és egyiknek a szerve­
zete sem olyan, hogy a garda hitelszempont- 
jából kézzelfogható eredményeket tudna föl­
mutatni. A börzének lehetetlenné kell ten­
nünk az illegitim árbefolyásoláí t, a mező 
gazdasági hitelt pedig olyképen kell ren 
deznünk, a mint az a mezőgazdasági terme 
lés természetének megfelel.
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Hihetetlen olcsó a búza ára. A börze 
ezt természetesen a kitürö termésre való 
hivatkozással indokolja meg. És segítségére 
vannak az osztrák börzebpok is, melyek 
meg az ausztriai termést dicsérik, nehogy a 
magyar termelő arra a gondolatra vetemed­
jék, hogy az idéyi a búzájáért Ülendő árt fog 
kapni.

Ä börze tehát arat. Aratja azt, amit 
nem vetett. Aratja a gazda fáradozásának 
gyümölcsét, ji,z nincsen rendjén. Mert az 
ország gazdasági ere je nem a börz én, leg- 
kevésbbó a spekuláció tultergésén, he nem a 
termelő osztályokon nyugszik. — Minden 
nemzetföntartó politika a termelő osztályok 
boldogulását tartja szem o’ŐLt, mert ez erős 
termelő osztályok tartják fönn a nemzetet. 
A mennyiben tehát a nemzetgazdaság még 
mindig közgazdasági életünk gerince, a me­
zőgazda boldogulását kell elősegítenünk. 
Elősegittfik pedig e*ső sorban szzai, begy ^ 
ha részére az aratás gyümölcseit biztosítjuk. ,

Amennyiben a börze a fedezetlen he- j 
táridőüzlet segítségével az aratás elérfőkte- ! 
lenitósőt előidézni képes, mi a bőrré vek r. t j 
a működését a közérdekba ütközőnek í lt­
juk és mint ilyent törvényes intézkedések 
j:°! lehetetlenné kell tenni.

Háromszáz ember
a vérpadon

Az orosz cárizmus a nép szabad­
ságvágyát vérbe akarja fojtani és a 
kronstadti lázadás háromszáz letartóz­
tatottját rövidesen, statarialiter halálra 
Ítélte és mind a háromszázat kivé­
gezték.

Ez az abszolutisztikus uralom a cári 
hatalom rendes fegyvere — a terroriz­
mus a legvéresebb, legrettenetesebb 
alakjában, de ez volt mindenkor. Nagy 
Péter maga is segített fellázadt test­
őreit lefejezni, Katalin eárné annyi em­
bert tett el láb alól, hogy a hatalmat 
a maga részére biztosítsa, hogy a szá­
mukat sem lehet megmondani.

A cári hata 1 orr^.terrqrigmus^ aztán 
megszülte a- népakarat terrorizmusát, de 
■ hhen a két terrorizmusban nagy kü­
lönbség van,

A cári hatalom terrorizmusa azon 
a félelmen alapszik, amely az emberi 
természetből kifolyólag a haláltól, az 
elenyészóstől, a megsemmisüléstől ir­
tózik.

A cári hatalom kezében a fegyver 
s ez nyújt neki lehetőséget arra, hogy 
azoktól, kiknek egyebük sincs, — az 
életet is elvehesse.

A népakarat terrorizmusa ezzel 
szemben megteremtette a nihilt. Hogy 
a cári hatalom semmit se vehessen el 
tőlük, megtanították tagjaikat arra, hogy 
eommiök sincs, amit félteniük kellene, 
még életük sincs, mert az sem az övék,
; z a közé és ha a köz érdeke meg­
kíván ja, elkövetelheti tőlük ezt az éle­
tet. anélkül, hogy ezzel rajtuk igazság­
talanság esnék.

Most már aztán azok állanak szem­
ben a cári hatalommal, kezökben a füs­
tölgő bombával, akik semmit épen sem­
mit sem veszthetnek, még életüket sem, 
hisz nem az övék, azzal a cári hata­
lommal, amely féltett életét, hatalmát, 
trónját vesztheti.

Az aránytalanság most már kiegyen­
lítődött, mert airenmivcl több hatalom­
mal, több erővel rendelkezik a cárizmus 
annyival több megvédelmezni, annyival 
több félteni valója van azzal az isme­
retlen egy emberrel szemben, aki a nép 
szabadságáért, jogaiért még becsületes 
harcot viv akkor, amikor a nagy tétel­
hez egyenlő ellentételt ad, amikor az 
elpusztításra szánt élet fejében a saját 
életét feszi fel.

És a népszabadság e fanatikusai 
meg fogják teremteni Oroszországban 
is az uj rendet; mert ezek mindenike 
annak a nagy gépezet kerekének egy- 
egy foga, amely a régi, avult, fejlődésre 
képtelen világrendet Oroszországban 
megőrli.

Minden népben érvényesül a fejlő 
dés törvénye, az, aki ennek a termé­
szetes folyománynak útjában áiJ, annak 
meg kell semmisülni, megsemmisíti az 
az óriás hatalom, amely a népek fejlő­
dését előírta.

Egyensúly a természeti törvények­
ben ; a múlt konzervativizmusa meg
akarja akasztani ezt a fejlődést__
szembe száll vele az anarchia, amely 
lassú fejlődést nem akar elösmerni — 
mind a kettőnek meg kell semmisülnie, 
hogy helyt adjon a természetes fejlődés 

rörök törvényeinek. ,, ,
XIV., XV., XVI. Lajosok korával 

szembeszállóit a francia forradalom min­
den réme s az uralomra jutott jövő a 
Bastille lerombolásától kezdve uj vilá­
got akart teremteni Franciaországban, 
a kommunisztikus törekvéseknek meg 
kellett bukni, hogy helyet adjanak a 
természetes fejlődés közbeeső fokának, 
a nemzeti társadalomnak.

Ez a két méreg, ha egymásra hat, 
egymást semlegesíti, a méreg elveszti 
gyilkoló hatását és a szervezetnek visz- 
szaadja a tökéletes egészséget.

Mennél nagyobb a reakció, monnél 
erősebben hat, annál erősebb ezzel 
szemben a jövő akciója.

Az a Kronstadtban kivégzett három­
száz felkelő nem utolsó aktája az orosz 
forradalomnak azok, akiknek nincs mit 
elveszteni, ezt a háromszáz emberéletet 
sem vesztették el, hanem dolgoznak 
még erősebb, még rettenetesebb fegy-

Ma és a hírneves kis-várdal zenekar Csillag Herman és Csíki Tóni vezetés» 
alatt a Magyar király kávéhá?,bau zeno estélyt tartanak. Pontos ki­
szolgálás. Kililníí kávéházi italok. Számos látogatást kór ERŐS JAKAB kávés.

415-2-2.



JS
*b

|

debbeozeh 1906 augusztus 10.

verőkkel — hogy mi lesz a forradal­
márom felelete, azt nem Bokára meg­
halljuk, de hogy feleletet adnak rá, az 
bizonyos, mert ma már odáig fajultak 
a viszonyok Oroszországban, hogy az 
emberéletnek értéke nincs sem más 
szemében, sem az élet tulajdonosa sze­
mében, — akárcsak a francia forrada­
lom rémnapjai idején.

Ebből a katasztrófából azonban a 
cárizmusnak is. meg a nihilnek is bu­
kása után a békés társadalmi fejlődés 
során odáig jut majd mégis az orosz 
társadalom, amely helyet neki a népek 
fejlődése már rég kijelölt — ez az egy 
bizonyos.

Az a háromszáz halott tehát nem
hiában vérzett el Kronstadtban.

A közős függő álíam&dózoág ki­
mutatása A közös függő ült.in. adósság 
ehei őrzés-íré kiküldött or ü ego? bizottság 
Bécsb a 1906. évi auguaz u- hónap 3-án 
t»irtott IV-ik. ülésében az él acoj-gyvk for 
ga-mi összárét 1906. évi július hónap vé­
gével követiiezének találta :

5 fr.os átliAmjvgyekooa 1,044 400 irt.
50 „ „ 247.850 frt._

Összesen : 1,292.250 írt.
mely összeg ez 1899 ik évi XXXI, t.- cikk 
ériéi éb n közös költségen váltandó be.

Az á'la njegyek forgalmában ez évi 
jul us hónapban semmi változás nem történt.

liusflrá oka.
Tegnapi szántunkban rámutattunk azokra 

a vissz,(.élésekre, melyek álul a budapesti 
marha- »sár péustár igazgatója : Z iborski 
E,i?i esterségesen felcsigázza a budapesti 
marhab i-járakat. E köziemé >yüoket nőst ki- 
arósúij úr aizai, hogy a szerbha tárzári útra 
vdó hivatkozás, s a budapesti mészárosok­
nak y mist' való jajgatása mind rrtegrende- 
lésro .ószült és mondvacsinált' müfelhábo- 
rodás. Es is Záborskiék müve. De nem 
eg/ídül az övá'.ó, hanem egyúttal a szerű 
marhako'vskedőkó is.

Záoorskióx eddig ugyanis a *3: erb ku- 
ty í “ (úgy nevezik a szerb marhát a bu-

2 _______________________________

Cirkuszban.
Irta: Sigismond Riedzviecki.

Gyermekkorom', an nagy hatással volt 
rám a mások ■ zegénysége, el hagyatottsága, 
betegsége. Nem törődtem velő, vaióaágoe-ú 
i". vagy csak szír.,leges, hanem mennél 
f.embeöilőbb v lt. annál inkább meghatott.

Ha pó iául részeges ember került az 
ajtónk elé, duzzadt arccal s kidőlt szemmel;
1 >rongyolódott ruhában ér elnyűtt cipőben ;

hí ez az alak tómolyogvo alamizsnát kórt 
s ar ipám har tgosin becsapta az orra előtt 

aítót: ái ezt valósággal kegy-dleneég-ek 
uhtoftam és az illetőt a világ legszánanaóbb 
Uremtésénak.

Éppen uary szántam a szegény házaló- 
4 it és kintor; ásckat. Ha razzia alkalmával 

sereg ösez hgd sott csavargót láttam, 
irt élőt szemcséden áldozatainak néztem 
ö cct, akik ellen mindönki Östzeosküdött Es 
. gondolatra, hog ha én most nüzüém mel 

ök a reudőrbitet, levehetnék róluk a bi-
• ii.ciet ó> visszaadhatnám szabadságukat,

• rlóságoB gyönyört éreztem.
— Oly n vagy, mint egy vénasv.zor.y, 

- mondta az apám nevelve és hiába pró­
bát. kigyógyitam érzék ny égembői. A leg- 

se c-aló is kifogna rajtad, ha csak eléggé 
uámVr'DB't kdppt tur* a mutatni l

pv atomért nem is vittek
lU h... Mert Képes lettem volna 

iogy hangosan fálsirjtk, ha valaki a 
t í .pádon hajban van, vagy roszul bánnak

* Eaelystt elvittek v. cirkuszba, ahol még 
eddig sohasem volt alkalmam a meghrtott-

dapssti marhavásártéren) eldig érzre sem 
vették ők csak a nagyra kövérre hízott ma 
gyár marhával üzérkedtek, ezeket szállították 
Bécsneít. Most hogy a szerb kutya legalább 
egy időre kívül maradt a sorompón: a szerb 
márkakereskedők szövetkeities Z ibmariákkal 
a kiknek eddig is a húsáraknak fele ngáza. a 
volt minden törekvésük saját zsebük érdé 
kében. Ennek a szövetkezésnek lett követ­
kezménye a muH vasárnapi fővárosi o.épgyü- 
lés, a főváros tanácsának és a kormánynak 
oatrom alá vétele.

Ez azonban mind szemfény vrsziés, ez 
B müfelháborodás egyrészt a magyar kö 
zön‘?ég megtévesztését és kijátszását, reá- 
részt a szarvasmarha kereskedők, továbbá 
Záborszkiék és a többi fővárosi s vidéki 
rnarhakei eskedők és mészárosok jogosulat- 
lan kapzsi törekvéseinek érvényesülését cé-

A kormánynak, mint a fővárosi tanács 
nak a szemeit kell nyitva, « fii:eit p dig 
zárva tartani. Mert a szerb határzári t da- 
cira az élő marha ára ma a takarmány bő 
időben sem magiv-abb, mint volt tt-valy, 
amikor pedig a takarmány szűke miatt na­
gyon sok marha került elad nia-

Hallatlan ravasz tehát Záborszkiék s a 
szerb kutya“ tulajdonosoknak taktikája és 

valóban nagyon gyerekes és naiv volna a 
magyar közönség és a hatóságok nagyon 
gyámoltaltu ok lennének, hogyna ennek a 
ravasz szemforg Másnak (elülnének.

Mag. ar jr-zág fogyasztása nem szorul 
arra a 2U00—3000 szerb ka yára, a mely a 
határzárlaí tartama alatt küló a ben b bakta 
tott volna h>zzánK, Magyar írszág rn-uha ter­
meié,e > szerb kutya nélkül is fedezi bő­
ségesen a belfogyrsztáaí, mert a mig a 
bfelfogyasztás fedezve nincs, addig nincs ki­
vitel. Hiszen a mi. itthon is el lehet ép oly 
jó áron adni, mint külföld n: nem bolond 
senki, kogv külföldre vigye.

Azt pedig sehogy sem engedné meg a 
kormány, hogy akár állami, akár magán 
szerződésre hivatkozva kivigye a kereske­
delem a marhát ekkor a mikor itthon hűt- 
Ínséget szenvedünk Mert a belíogyasztás 
szükségletnek kidégitose az első, — a mely 
vis majorként felliiggeszt minden külf ldre 
szóló V ljesitéet.

Szó sincs tehát a marha árak emel 
kedéséről, az pbdig egyszerűen nem igaz, 
mintha a szerb határzárlat betolyásolná a 
marha ár emelkedést. A szerb kutya tulaj

donosok, Záborskiék s a kap-'.si mészárosok 
ütik csak a dobot, ők verik félre a vészha­
rangot csak azért, hogy a fogyasztó közön­
séget annál jobban becsaphassák !

Valóban itt az ideje annak, hogy a 
kormány és h»lóságok ennek a kizscbelési 
rendszernek va ahárz véget vessenek.

Tessék felállítani az önköltséggel dolgozó 
hatósági mészárszékeket Budapesten h, Deb­
recenben is, másutt is, és majd látni fogjuk, 
kegy csakugyan mondva csinált ée mü el­
keseredés csak Záborskiék és a mészáros
urak kiabálása. ___

V. L.

arat is er admónye.
Az aratás ide s tova véget ért. Erre 

mi ’elénk Debrecen kornyékén és Hsjdumegyé 
bm csaknem mindenfelé befejeződött már,

Csak. arra fönn a fölső vidéken fo'yik 
még 7. inunk... Mint a statisztika igazolja, 
0/, az óv nem volt kedvező a gazdaköíön 
Bégre. Azon alkalomból, hogy a „k&szipen 
g is“ már nem igen halls’szik, érdekesnek 
tártjuk közölni az idei gazdasági év ered­
ni nyét, iunrlynt a kezeink között levő tu~ 
dócitás k és főldmivüléiügyi kimutatások 
alapján állhoitunk össze.

A fcldmivelésügyi miniszterhez a gaz­
dasági tudósítóktól beérkezett jekinlé ek 
szerint julius második felében az 'időjárás 
többnyire száraz és meleg volt, helyi ziva­
tarral, amely néhol bő csapadékkal áldotta 
meg a földet, h iyenkint károkat ie okozva, 
főleg a k-aratott ós kepévén levő gabonában.

De az eső hrsznár-i is volt a kapás- 
növényeknek, szőlőnek és iakarmánj féltnek. 
A kevésbé esőjárt vidékeken a tikkasztó 
hőség hűtési alatt a növényzet fejlődése 
megakadt, úgy, hogy emiatt az ország szá 
mos részéből napy panaszok hallhatók. Jég­
eső és zápor szórványosan ezúttal ia volt és 
heíyenkim érzékeny kárt okozott.

Az ország ez.nnos vidékén a próbacsóp- 
léeek legalább is felerészben megtörléritek 
ós így ma már kitűnik, hogy a rozsda és 
üäzög okozta kár a reméltednél sokkal ke­
vesebb ugyan, de eléggé jélentókeny, mert 
néhol sok a szorult, r.prószenü és öszökös 
g bona. A szemes mt-g körül minőségileg 
legkevesebbet szenvedett a zub és rozs és 
legtöbbet az árpa

A búza károsodása leginkább a meg­
dőlt vetésben mutatkozik. Részben azonban

ságri. Pedig egy este migis csak tajótségos 
benyomást nyenem ott is.

Tél volt s s üiei ik szánk ázni vittek 
bennünket gyermek- két. Mied mnyian bun­
dákba és takarókba voll úrik burkolva így 
repült velünk « zán a megf g ott havoi. 
Végül aztán ahelyett, hogy b»za mentü. K 
volne, a; apám így szólt a kocsisnak :

— Hej s a cin üst Aló 1 
Hangos u jorgásunk jelezte e váratlan meg 

lepetés íölö i érze t örf műn • et. A cirkuszban, 
télen mindig, most is két üs*szerű nt«y rozs 
dás vaskályha állt az, art ni küszöbén A 
kályhák vöröses fényt ve e >k a még gjé 
rm világi’oU tölcserszerü helyi-ögbe, föl 
egészen a tr- pezók titi kz-tos maga, sagá’g, 
amelyek aranyrojtos ruója várni lá’-sso 1 a 
selyembe, os ll i iba óh öz e ott művész k e. 
A cirkusz leveg'ji vará--sl tosaii h tűt ami 
gyermekktdohunkra A piros tabunkba huj 
tntott 6Z0 g kban mi ne u Iá'.tu .< köz (in só 
ges halandókat, az id m tóit lovakat e t b r- 
számba velük, a müve zG vJóságos tel 
intenek v utak.

Legforróbb vág unk azonban az volt, 
hogy ki ürkészhessuk a manézs titkár, oir 
kuezosudák e legszentebbjét A sze útink 
r nde«an ennek a függőt yire tapadt s 
r gyón fárasztottuk «z gyunkat a töprengés 
sei: Vfjj n mi hhét mögöne

Ha aztán a zsufo á ig tolt bcdéb n 
megszólalt a zene b föl•> nul ak egymneu'áo 
a müv szék : a le k-' edó ünk n; m ismert 
határt és volt dolguk ». seüleirkne'-, hogy 
tetszésünknek nagy on is hai go< Ki őré óit 
féken tartsák.

Akkor este Bionb.-n mindjárt a belé 
pésnól föltűnt nekünk, hogy a nyaktörő

művészetnek ebben a templomában valami 
nincs rendjén. A ezo'yanép köznapi ruhá­
ban szerepelt s a karzaton polgári z nekar 
j -Úszott eihangolt hangszereken.

— Miért m m kezdik még ? — kér-
de .fe az apám tűrd iellenül, miután már 
jóideje ültünk és az órájára nézett.

Azután jobban körülnézett a cirkusz­
ban. Különös, az egész cirkusz üres volt. 
O y*n látvány volt ez, amelyet a cirkuszok 
lá ogatöi nem igen ozokhatlak meg. Az 
apám fejcsóválva nézte az üres helyiséget.

— Nőkéin úgy tetszik, ez a cirkusz 
nem fog itt hiteleim és nem-sokára elmegy 
innen"

En pedig nagyon e-lszomorodtam. Az 
üres padok és páholyok sírokként hatottak 
ram. Mintha a szolganép nem is élt volna 
s csak úgy dideregnek a hidegtől s az óh 
stg 61. , t .

Kiéreztem a nyomorúságot a csengő 
zene, tarka élet és uj. ngó taps e templomá­
ból Valamely nagy fzerencsótlanséget sej- 
tevtim. Égett a szemem és a torkomat 
mintha ös. zt szorította volna valami.

Végre tomp.-? e&enge.yüsző hallatszott. 
K függöny szétnyílt ós föltárta a mar.üzs 
sötét helviaégét.

Eleinte nem jelent meg senki és azt 
hittük, fires a manózs, mini ahoiry az aiéna 
maga is tiJougónn üres volt Végre kopottas 
ruhában kijött három ah-k, amelyek különö­
sen f tettek a máskor oly hangos arénában.

— Úgy látszik, a jó mhájókat mud a 
záh'gházba vitték, — jegyezte meg az apám 
8 rém gondolt arra, milyen fájdalmat okoz 
a szivemnek.

Azután a down ßövetkezett, a legrosz-
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szenvedett a buz«, a Julius elfő fe’ében ural­
kodott túlsók eső és viheroß időjárás miatt 
is, úgy hogy ha az idsn, u íermóat elemi 
csapások megkímélték volna az redmény 
nemcsak orsz-.r/oa áüngb-«n lett volna kiváló, 
hane n jóf* ru án az vmég minden vidékén 
a várakozást is fölülmúlta volna.

Az aratás, cs'éplés, tehordás javában 
folyik és bár helyen kint a munkatorlódás 
miatt a munkálatok most. ie a kívántnál las­
sabban haladn-k, ma már ált* lábadt meg­
állapítható. hegy « termés országszerte 
gyönge volt Somogyba?', bot máskor átlag 
6—7 métermázf-y búzát termett a föld, az 
idén alig haladja meg a? 5 métermázsát. S 
dacára a gyönge termésnek, nincs ára a ga­
bonának. A kenyér pedig egyre drágul.

Jó középtermésü esztendőre számított 
az őrs.ág, de a vegén kitűnik, hogy bizony 
gyönge lesz as aratás eredménye.

A bevetett terület volt: búza 6,232 906, 
rozs: 1,975 310. árpa: 1,844,542, zab:
1814.555, repce: 40 828 kát. hold. A részle­
tes becslő adatok as elemi ősapátokról be 
nem é keztek, de mér ea idő szerint is — 
amint bz. különben minden évben eiő szo­
kott fordulni — volt néhány százaléknyi 
károsodás.

C-iakhogy mint például n műit évben a 
szárazság okozta * legnagyobb kárt, ez idén 
a túl sok eső és a gyakran megismétlődött 
záporesőből keletkezett árvíz., továbbá viher 
ét jégeső károsította meg n vetést

Téli fagykár is vo.t, néhol féreg és 
rovar is pusztítóit, aminek következtében az 
ország több vidékén felszántós is vált szük­
ségessé.

Tarka históriák.
Egy szerenád története.

Elseje van. Nagy ur rendőrségi dijnok, kilenc­
ven koroaa kilencven fillér készfizetésének teljes 
birtokában, egy trabukóval a szíjában, frissen mag­
borotválkozva, szerényen szórakozik a mozg fény­
képeken. Az ötödik korsó kőbányainál ráüti a vib­
ráló képekre és elmegy a Bika orfeumba. Itt elra­
gadtatással tapsol a női baritonistának, akit a ba­
ritonhangjával együtt már észbontóan bájosnak talál, 
Éjjel egy órakor még mindig r.yolcvan korona és 
több fillér tulajdonosa. Egy asztalnál ül a bariton 
Bájjal és egy üveg magyar pezsgővel. Nagyon érde­
kesen cseveg a sommás keresetről, mikor megjelenik 
egy kis pesztra-féle, aki valamit súg a bnritonisU-

szabb s nyilván ma már m egyetlen. Eről­
tetett nevetéssel végzett néhány bakugrást. 
Még soha sem jutott eszembe, hogy milyen 
nehezek lehetnek - zak a bakugrások.

Az előadás iskolalovagláesal kezdő 
dőlt. A lovat as igazgató maga veze.te be. 
Le nem vettem róla a nememet, amig be 
nem ért az ar na közepébe- Mily n sápadt i 
volt! És 6 is a hétköznapi ruháját viselte ' 
Bágyt dt tekintetíel mérte végig az üres ! 
padsoiokat Mereven, mint az automata | 
hajolt meg. Azután megforgatta az ost yái I 
— amely nem pattogott. Csak másodszorra \ 
vagy harmad zorra és akker is csuk he­
veset.

Hogy a ló ügyes volt e, aat nem tu­
dom. Nem láttam seat őt, sect a Lai .íny 
igazgatót, a beesett mellű clown s az üres 
arénát. Minden eltakartak előlem a köny- 
nyeim, a grv dolatairrmt pedig oiegznvnrta a 
nagynehezen visszafojtott sirás, amely végűi 
mégis csak kitört belőlem.

— Mi lelt? kérdezte apám
— Miért sirsz? — tette hozzá az éden 

anyám.
D'i én c=ak sirtara tovább q vad fáj a- 

lomban, mintha sir előtt álLnék, vagy va­
lami nagy szerencsétlenség ért vo; a. aszú 
leim sem megnyugtatni nem bírtak, sem azt 
uam tudták kivenni belőlem, hegy tulajdon­
képpen mi b jóm.

Néhány nappal később a cirkusz csődbe 
jutott. Én pedig megtanultam már akkor, 
üogy a csillogó pompa és fény is takarhat 
nagy ryomoruságot.

nagyságának. Ez bucsuzáa nélkül elhagyja az asztalt 
s nem is tér többé vissza.

Bosznnt' An hosszú és hasztalan várakozás után, 
mialatt egvm.'ga megivott egy üveg pezsgőt, dühösen 
fordul a kávé hoz :

■— Hát hol az az asszony?
— Elment kóréra. Hívjam talán helyette a — 

hasbeszólőnőt ?
— Kell az ördögnek | . . . Úgy se tudnék vele 

társalogni. Mondja kérem, hol lakik az a nő ?
— A baritociita ? . . . Oh, nagyon messze, 

valahol Pernyevá-át an.
— Nein tesz semmit. Te prímás, tudod te hol 

kik ?
— Igenis kérem.
— Hát akkor gyere velem bandástul.
És hasztalan minden marasztalás. Nagy ur el­

határozása szilárd és eltökélt: nagyon el van ázva.
A női baritonista lakása előtt a dijnok ur a 

négy szál cigánynyal leszáll a kocsiból. Elrendeli a 
„Berger Zsigá'-t. A cigányok stinmelnek. Nagy ur 
még mindig ötven korona és több fi dér birtokában 

j a bariton Báj ablakát kémleli. Szeme találkozik a 
teli hold pillantásával. A hold is nyájas-elégedetten 
tekint le : elsője van.

— Nesze, igyál I Mondja Nagy ur szives 
baráti készséggel a holdnak s feléje nyújtja a ma­
gával hozott pezsgős üveget. Ó hallja, hogy a hold 
felel :

— Nem lehet, kérlek. Hiszen tudod, hogy 
vannak kötelességek. Nekem idefönt világi anom kell 
mert elcsa mák.

— Ugyan ne szamárkodj I . . Na I . . Nem 
kell? . . No jó I . . (Iszik.)

A cigányok fákezdifea „Berger ZsigAM. Piano 
cincognak. Nagy ur édesnek, gyönyörűnek találja a 
dallamot, hiszen még a csillagok is bosztont táncol­
nak rája. A ház emeleti lakásának egyik ablaka 
nyitva van, egy másiknak leeresztett függönyén ke­
resztül lámparilágosság szűrődik át. A lakás Tóth 
irodatiszté Tinike kisasszony, a család felnőtt 
leánva, a nagy hőségtől nem tud aludni és ravényt 
olvas. Lehet, hogy Nagy ur mostani hangulatában 
„igéző* ntk találná hs. látná, amint félkezében a 
könyvvel, a másikban meg egy Zacherlin-félc porzó- 
vei az ágyban olvas. Nagyon érdekes részletnél tart:

Még ma ? rebegé hévvel a gróf.
— Még ma ! — visszhangozd tompán Coralie".
Cboda-s, ha nem hallja meg mindjárt a zenét ? 

A „Berger Zsiga" crescendoja fölriasztja őt is meg 
az cgé&z családot.

Mama, éjjeli zene ! . . . Nekem 1 . . .
— Olisd el a lámpát! Az ilyenkor nem elő­

kelő. De ki lehet az az ember?
— Nagy ur! Mama, Nagy ur nekem éjjeli 

zenét ad.
— Nem mégy onnan az ablaktól ? Vedd föl 

hamar a slaftrokodat- A kéket.
— De hisz úgy se lát a, hogy milyen a színe.
_ A fiatalemberek ilyenkor mindent látnak.

Nagy ur különösen, mert igán tehetséges fiatalember. 
Van jövője. Sie s 1

— De hol a kék slaffrok ?
A család ifjabb leánytagjai, Bella, Jutka, 

Rózsi Tercsi keresik a kék slafrokot. Végre az egész 
Tóth-familia, Tóth ur kivételével, felöltözve az abla­
koknál áll.

— No, nézd csak kérlek, ezt az impertinen- 
ciát — szól Tóth mama a férjéhez.

A földszinten lakó női szabó — szintén ieá- 
nvos apa — borral kínálja a cigányokat.

_ De hisz ez úgy tesz, mintha az éjjeli zene
az ő kancsel Etel leányának szólna — folytatja 
méltatlank :dva Tóthné.

— Ugyan apt, kelj föl és szólj egy-két szót 
ennek a Nagynak I

, - Tessék? . . . Talán a frakkomat is főive-
! gyem a Nagy ur tiszteletére, mert éjjeli zenét szí­

veskedik adni a leányomnak ?
Ug-e.n, gyere, ne légy olyan kiíllhatatlan.

Tóth (kiszól az ablakon): Jó eetét, Nagy ur | 
Hát mulatunk, ugy-e, mulatunk ? . . . Hej, ez a 

i fiatalság I
Ntgv ur (zavartan): Jó estéti
A sz 'bó (folytatva a régebbi disáu-zust); Mi­

kor én fiatal voltam, magam se voltam különb. Min­
den este szerenádé; adtam * nejemnvk, ugy-e Lencsi?

(Lencsi, a sztbó ur ne:e, tiz évig volt sza­
kácsra', mielőtt szahóné litt belőle).

Tóth : Ugyan mondja, Nagy ur, nem szem.e- 
len pimaszság ettől a snejderiől, hogy beleavatkozik 
a mi dolgunkba I

A szabó: Mit én vagyok a szemtelen ? Én 
avatkozom bele? Te avatkozol bele avval a r így ás 
Tini lányoddal.

Tóthné őnagysága, a szivén sebzett aranytigris, 
le akar ug ári a: emeletről, hogy neki menjen a 
szabónak. Az egész utcát felverő perpatvar támad, 
melyben rósztve.iznek a Tóth ói a szabó-házaspár. 
A szomszéiok kíváncsian kandikálnak ki az abla­
kokból. A kutyák ugatnak. Egy paralitikus házmes­
ter elsüti a re'olverét. Nagy ur kezd kijózanodni.

Az emeleti második lekésnek is megnyílik *z 
ablaka s kihajol rajta a női baritonista:

« Köszönöm, kedves Nagy ur a szerenádot. 
Majd máskor tovább hallgatom fűm ... De most. 
Kérem a sis publikám fogrik, bélhurutja van, be­
teg .. . Talán elég lesz ? . . . Pá ódes ! . . .

Folyó hó másodikén Nagy urnák két okmányt 
kézbesítenek: a s.sabószámláját, hogy „rögtön fizes­
sen, mert pörlök“ és egy idézést a kihágást bíró­
ságit z közcsendháboritás mktt. Nsgy ur tulajdona : 
kilenc korona, semmi fillér. A tulajdonos roppant 
boldog.alan.

hír s k.

Gyilkosság a Szeit-ínna-ntcán.
Elfogták a gyilkost.

Már ti „Debrecen“ bssv'imolt a tegnapi 
gyilkosságról, mely a Széni zárna utca 53. 
sz. a. házban történt. Az áldozat élaíhalál 
közi lebeg, a gyilkos pedig kézre6 érül'. Bal­
mazújvároson fogtá: el dsbreceri rendőr 
sóg távirata uLpjáa ée ma reggel a hajnali 
vonattal mír be is száKitotűtk D breoenbe. 
Az slávaió merényletről az alábbi íudósitá -t 
közöljük :

Tegnep délben, mikor a gvilkossápr 
történt, a merényió el menekült. Mile Pál 
rendőtfogaimayó nyombnn intézkedett elfo­
gatásit irán‘, de óvatos ágból értesítette tá 
viraiban a közeli csendőrqégekpt in. Ez sz 
intézkedés helyeinis bizonyult, mert mér 
a késő eeti órákban hurokra került a gyiJ 
kos Balmazújvároson, ahová a délutáni vo 
natícl utazott a gyilkossági kísérlet ulán.

Mi hajnalban szállította beiét csendőr 
a gyilkos cs zmadiaiegényt. Kovács István, 
a csizmadia-Adonisz igen előnyös kiállítású 
férfiú: lakk-csizmát visel, bársony nadrágot, 
pörge kalapot, a pár szál, rilka szép bajusza 
pötykón kikent, ö maga pzdig grn^oian- 
rangosan lépked. Csak az arca sáprdt, a te­
kintete pedig réveteg. Tudja, mit csinált, de 
azt is, hogy mi vár reá

— Belehal az áss ony — mondta a 
kisérő csendőr.

— A síkor többet kapok — felelte a 
lelketlen bitang

Ma reggel különben Mile Pál rendőr­
fogalmazó azonnal a kihaüga'ásához Iá ott.
A legényt as éjsra'-a nagyon megviselt«. 
Az arca sápad1, a ksze reszket, a ezerre 
sokszor kőnybe ború’. Knlö-'öten, mikor az 
asszonyt emlege'ik előtte. A nagy sze-elmé 
vei védekezik.

Ma délelőtt hallgatta ki Mile P.U rend 
őrfogalmazó a fiutal asszony -gyilkosát, aki 
vallomásában előadja, bogy inásiíl óv óta 
ismerte áldozatát és a tótu vele szerelmi vi­
szonyt folytatott. Védekezőm abban áll» 
hogy közö: elhatárolása.1 ■ k .rt-’.k megválni 
az élét ől, ezért mert nem lehettek egymásé.
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Maga is meglőtte magát, de csak horzsolta 
a golyó.

Vas Antalné ma már jobban érzi ma­
gát és valószínű, hogy életben marad. Ma 
délelőtt őt is kihallgatta már a rendőrség, de 
egyebet nem tudott mondani, csupán azt, 
hogy Kovács lőtte meg.

— Kinevezés A hivatalos lap közli, 
hogy dr. Gébért József debreceni itéíőtáblá 
hoz beosztott aljegyzőt az erzsébetvárosi 
törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— A megyei pénztárak vissza­
helyezés». Andrása/ Gyula gróf belügy­
miniszter a balagyi reformokra vonatkozó 
roe norandumában, am ilyet a király elé ter­
jesztett, elsőnek a váron gyei számvevősé­
gek és a pénztárak államosítását kimondó 
törvénycikk megremmisitósót és a megyei 
pénztárainak az önkormányzatba való visz- 
szahelyezését állapítja mag. Ar.drassy gróf a 
törvényt 1907. január hó 1 én akarja életbe- 
léptetni.

— A körorvosok fizetésrendezése.
A belügyminiszter körrendeletét intézett 
H «jduvármegye alispánjához s abban föl 
hívj-i, hogy a vármegye j írásainak ezékho 
iy in lakó kör orvosokra vonatkozólag a rrn 
deleihez mellékeli rovatos kimutatást töltse 
ki és 10 nap alatt terjessze föl * miniszter­
hez Az egyes rovatok a körorvos müsödési 
k-írére, fizetésére és ulalányára vonatkoznak. 
Ha járási s-ék hely (nagy vagy kisközség) 
külön róva ban tüntetendő föl. Erre a k.mu­
tatásra azért van szűk égé a belügyminisz- 
tem»k, mert a körorvosok fizetését rendezni 
akarja.

— A kiszolgált katonákért. Jász 
N-gy Kun S Ínok'árctegyo közönsége a 
legutóbbi vftrm gyei közgyűlésén határoza­
tot h«ott, melyben kéri a soruadi szolgá- 
i'itból I !b c-iájtott katonák állami segélye- 
zéséi. Já z Nagy Kun S olnokvármegye felír 
az országgyűléshez, mely-ől kéri, hogy a 
költs gvetésbe ill es szén be egy összeget, 
mól ■ 1:6 segíteni fogják azokat a katonákat 
ázik a szolgálatból ktlépn-k. Szükséges ez, 
mer- :-t katonák, akik elhagyják a hadsere 
pet. pénz nóAü' nem tudnak semmihez srm 
k ' de i, mig ellenben ha segélyben része 
eü nők kilépésül alkalmával, akkor ezzel a 
Fogé ylyel hozzáfoghatnak v-lsmi foglalko- 
z shoz. Hajdú megye és D hrtoen ltgköze 
lobbi kő*- yülé ükön fognak foglalkozni 
Jász Nag» Kun- Szolnokvármegy e e humá- 
nos átiratával

— Szolgálatból kikerülő katonák 
segélyezése. Jász-N-sgy-Kun-Srolcok vár­
náig e törvényhatósági bizottsága legutóbbi 
r :zgy üló-en azt a határozatot hozta, hogy 
felír a iépvise’ő lázhoz ároknak a kereset­
né kuli és vagyontalan három évet kiszolgált 
- .Honáknak ügyében, kik a katonai szolgá 
Mt-'-ól lávotnak, hogy az állam gondoskodjon 
s gélyezéeük'ől. A nemes i edit vány valóban 
aél.ó roK-mszenvre találhat mindenütt, mert 

ka.on óságnál szolgáló emberek családjai 
sokszor támasz nőikül maradnak és a leg- 
. agyóbb nyomornak vaunak kitéve még ak- 

or i , mikor ott hagyják a „o ászár“ ke- 
yeró , Disz a legritkább esetben tudnak 

:-.i nna szclgáítUboz, munkához jutni. A 
ő írtönből kiszab dúló rabokat is segélyezik, 
márt ne tehetnék meg azt a sr.ceőny, telje- 
-on vagyontalan ó» kereset nélkül való ka 
mákkal. Jász-Nagy Ku - Szolnok vármegye 

hi'ározatát m> küldHto meg Debrecen város 
és ti i,du 'ánnegye törvén; hatóságainak tu 
dotnáüvétel éa támogatás céljából

— Ö*si sorozások. Az 1906. évre 
kiálliundó újoncok megajánlásáról szóló 
1906 éd VI to. alapján e b r védelmi mi- 
n.8z.ter mis, 1 iad-ds rendeletével felhívta 
torvanyhatysúgaiaíay hogy az 1906. évre 
vonatkozó ujonoozási, utuzási és működési 
tervez iteket az illetékes h adkiegészítő p«v 
ránc mjóságokkal egyeVSiiőleg akként álla

pitsa meg, hogy nz 1906. évre vonatkozó 
fősorozások október hó 10-től november hó 
30-ig legyen végrehajtandó Meghagyja a 
miniszter, hogy a vasárnapok, katholikus és 
protestáns ünnepnapok, továbbá azon a vi 
dóken, hol gör. keletiek vagy izraeliták tö­
megesebben laknak, ezek ünnepnapjai mü 
ködési napokul ki nem tüzhetők.

— Kossuth Ferenc Budapesten. A
kereskedelmi minisztériumban ma az a hir 
terjedt el, hogy Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter holnap visszaérkezik Karls 
bádból. Hogy e váratlan visszatérésnek mi 
az oka, azt nem sikerült megtudnunk.

— Utcai botrány. Szerdán este Fé­
nyes Gábor a ki a Biikei és Radovánovics 
czógnél mint boltiszolga volt alkalmazva fel­
pofozta a cég egyik beltagját Biikei Dezsőt. 
Mint minden botránynak úgy ennek is meg 
volt a maga háttere. Az esetet megelőző nap 
Biikei Dezső elment Fenyos lakására, akkor 
mikor tudta, hogy Fenyos nincs otthon és 
feleségét tumist&nuzásra akarta birni társa 
Radovánovics János ellen. Biikei Dezső azon 
ban a legfényesebb ajánlatára is vissza uta­
sító választ kapott. Mikor látta, hogy a 
becsületes asszony elleniéi a fényes Ígéret 
nek, arra kérte, hogy legalább Ígérje meg 
azt, hogy nem szól senkinek. Fenyosnó is­
merve az egész dolgot, tudva azt, hegy 
Biikei mily óriási hajszát indított Radová­
novics ellen, első dolga volt a történteket 
közölni a férjével ős R idovánovicscsal. Az 
asszony v-Jlomát-a alapján azonnal a bőn 
ügyi osztályra sietett Fényes Radovánovics 
Jánossal, hegy feljelentést tegyenek Bükéi 
ellen.^ Útközben találkoztak Biikei vei és 
mindjárt kérdőre vonta Fenyő -, hogy mit 
keresett a lakásán akkor mixor 6 cem volt 
otthon. Biikei válasz helyett a legdurvább 
hangon válaszolt a melynek vég a tetleg'-s- 
R-g laü. A pofozkodás után Fenyos a bűn 
ügyi os'iáyra siele,t, ahol hamistanu?ásra 
vüó csábítás miatt feljelentést tett Biikei 
Deiső ellen.

— Vekerle keresztleánya Tegnap 
olétt öngyilkosságot követett el egy szeren 
csótten fiit,.! leány, Böszörményi Ilonka, a 
főváro i úri társaságok kedvelt, ismert hölgy­
tagja, Wekorle keresztleány;». Gyufaoidatot 
ivott és m. ghall. A boldogtalan leány meny­
asszonya volt Benicska Ottó huszárfőhad­
nagynak. Szenvedély!}».! szerették egymást.
A tavaszi silagi lóversenyeken történt, hogy 
a vőlegény, aki szenvedélyes urlovas volt 
egy gát ugrásánál leesett a lóról s néhány 
nap múlva meghalt Ilonka azóta folytono- 
can öngyilkosságra gondolt, mert nem tu­
dott élni vőlegénye nélkül. Tegnap aztán 
végzetes módon hajtotta végre régi tervéi.
A katasztrófa Szombathelyen történt. A 
leány levelet hagyott hátra, amelyben töb­
bek között ezt irta :

— Nem tudtam itt egyedül élni, me­
gyek hozzá, temessenek melléje.

A holttestet Budapestre fogják szállí­
tani.

— Főurból szerzetes. Eszterháey 
G.örgy gróf oszlopi nagybirtokos föltöné»t 
kellő lépő:re határozta el magát. Lemond a 
a világról s minden javairól s szerzetbe vo 
nul. Ez ügyben a szükséges lépéseket már 
is megtette. A gróf most 68 évea. Eszter • I 
házy Györgyös az életben sok mcgpróbálta- 
;ás érte. Ez óv tavaszán ragadta el a halál 
virágkorában levő fiát, György grófot, életé­
nek 21-ik évében. Eszterházy György ezóta 
valóságos búskomorságba esett és minden 
idejét imádkozással töltötte el.

— Sztrájk Hajdúböszörmény 
ben. Hajdúböszörményből jelentik : Az 
aaztalossegédek hétfő reggel óta sztráj­
kolnak. Tegnap este Hibján Károly ipar 
hatósági biztos a mesterekkel egyez ke 
dett, de az egyezkedés nem sikerült. A 
mesterek felajánlották a debreczeni ár­
szabályt, úgy azonban, hogy ami ly ár­
szabályok a segédek követeléseiben

nem magasabbak a debreczeninél, azo­
kat felemelni nem szabad. A sztrájko- 
lók mindennemű munkadarabnál a tel­
jes debreceni árszabályhoz ragaszkod­
nak. Mivel a mesterek nem engednek 
a segédek a várost elhagyni ké­
szülnek.

— Elfüstölt milliók. A m. kir. do 
hányjövedóki központi igazgatóság mellé be- 
oszlott számvevőség most állította össze ja­
nuár 1 tői május hó vétréig a szent korona 
országaiban eladott dohány termény, k sta­
tisztikáját. Eszerint eladatott az Általános 
forgalomban levő gyártmányokbó1 43,237 108 
korona 04 fillér értékű. A belföldi különle­
gességi gyártmán okból 3,910,551 korona 92 
fillért, külföldi különlegességi gyártmányok­
ból 738, 303 korona 09 fillért »ettek be; 
összes bevétel 47,865.983 korona 65 fillér. A 
múlt év hasonló szakában az általános for 
gólomban levő gyártmányokból bevettek 
40,774 281 korona 38 fillért, belföldi külön 
b gess gi gyártmányokból 3,658.796 korona 
48 fiiért, különlegességi gyártmányokból 
687 591 boron a 31 fillért, összesen tehát 
45,120 659 korona 44 fillért vettek be. A 
többiét tehát 2,745 303 korona 81 fillér, ezá 
zabában kifejezve: 6 száz »lék.

— Az inándi patak hidja A Debre­
cen és Fehértemplom között építendő állami 
közút 97—98 kilométer közti ázik sszán 
Gyapjú községnél, az imándi patakon a hi­
dat újból építettek. A kereskedelmi minisz­
ter most leiratot intézett a vármegyéhez, 
amelyben tudatja, hogv a hid újjáépítésével 
Kapcsolatos helyszíni bejárás megtartását el­
rendeli. A helyszíni bejárást augusztus 25-én 
fogják meg ártani, mely alkalommal Gyapjú 
községben jönnek össze a szakértők. A mű­
szaki bejárási Suholcz G\ula kir. miniszteri 
tanácsos fogja vezetni és a törvényhatóság 
egy tisztviselővel fogja képviseltetni magát.

— Eskü alatti kihallgatás közigaz 
gatási utón. A közig ‘zgatáei hatóságok 
eskü kivéted joga tudvalevőleg nincs tör­
vényesen szabályozva, c-upán egyes konkrét 
esetekre rendelkezik egyik-másik törvény 
vagy miniszteri rendelet; általánosságban 
azonban even s téren egységes joggyakorlat 
cem fejlődött ki. Errevaló tekintettel gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter — a yeilás 
ó‘j közoktatási, valamint az igazságügyi mi 
riszterekkal egy etér tőleg — elvi jelentőség! 
haiáro.'titban kimondotta, hogy az i-skü- 
kivóteli jog addig, amig törvényét» szabályo 
zás1 nyer, tágabb értelemben veendő. így 
pédáui a kegyúri ügyekben folyamatba tett 
közigazga'ási bíráskodás jellegű eljárás terén 
az eljáró hittóságától, bár erre törvényes jog­
szabályban felhatalmazva nincsennek, ■ köz­
érdek szempontjából nem vonható meg a 
gyakorlatban eddig is érvényesített azon jo­
guk, ho<y az eljárás folyamán tanukat eset- 
leg eskü alatt is kihallgathassanak. Az 
1848—49-ik honvédek segélyezése, illetőleg 
igazolványaik kiáliitáss tárgyában kibocsá­
tott Bá> ffy féle miniszterelnöki rende’et elő­
írja, hogy az igazolás legalább két egyén 
eskü slat'.i vailomána alapján történhessék. 
Ily ügyekben tehát a közigazgatási hatóság 
az eskü kivételére fel van jogositve. Fe 
gyelmi ügyekben a tanuk megeskotése rend 
szerint mellőzendő, d* szükség esetén az 
meg van engedve. Anyakönyvezést ügyek­
ben az I skü alatti kihallgatásra az anya­
könyvezésre vonatkozó szabályok irányadók. 
Törvényusitósi ügyekben az utóbázbsságot 
köiöct egyének eskü alatti kihallgatáaádíik 
t.T vény szerűsége kérdésében a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter határoz Mindazon 
ügyek: en, melyekben a közigazgatási ható­
ság eskütételre van feljogosítva, a meges 
kelést az illető egyén tartózkodási helyére 
illetékes hatóság utján is végeztetheti.

— Bűntetteseket nyilvántartó or- 
•*Agoe hivatal. Igazságügyünkn<)k rígi f 
i: - y tib.tj az, hegy a büntetett ry 
alig tártul- ak nyilván s » büntetett előéletű 
vádlott ti>g"dácáv-»l szembe j ann*k r egál 
lapitá=a tisztán a bírósagok mtÓKező tehet­
ségére vsn bízva. Enn :k az anomáliának 
elejét veendő S.ókely Ferenc kcronaügyéwá
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ezelőtt ti* évvel javaslatot tett az ivazeég- 
ügyi kormánynak, hogy külföldi példára egy 
országot nyilvánUriási hivatal leieaiitesaék, 
mely az ÖBesea tüntetett előéletű egyének­
ről nyilvántartást vetessen. Annak idején ez 
a terv nem létesült, most azonban újra fel­
merült annak életbeléptetése. Az igazság 
ügyminisztériumban most rendeletén dől 
gotmtk, am;dy »zt a bűntetteseket nyilván­
tartó országos hivatalt étetbelénteti Budapest 
szókhelylyel- As uj hivatal gyűjteni fogja a 
kü! és belföldi bűntettesekre vonatkozó 
ös.tes adatokat, nyilvántartja azok hamis 
neveit, iemertetőj leit s az ország összes 
nyomozó hatóságainak és bíróságainak ren­
delkezésére fog áll mi * büntetett előélet meg­
állapításában Az uj hivatal a jövő óv ele­
jén kezdi meg működénél.

— A tisatvúelők országos moz­
galma. Mint a lavina, úgy nő »z a moz­
galom, melynek colja: egységes keretbe 
foglalni Magyarország összes tisztviselőit. 
Sokáig a* volt a közhit, hogy a társadalom­
nak leglassabban föllelkesítő, konzervatív 
osztálya a tisztviselői kar, s ime az Országos 
Tisztviselő Szövetség felhívásai síig egy hó­
napja mente* szét az országba s máris ha­
talmas, impozáns a Szövetség tagjának 
fxáma. Meg is érdemli ezt a nagy érdeklő­
dést a óéi ée az Országos Tisztviselő Szö­
vő leég vesetősége. X. rég óhajtott Tisztviselő 
Takarékpénztárnak, két intemátmuak ée 
üdülőbálnak felállításét még megalakulás», 
előtt biztosítani tudta a Szövetség vezető­
sége. ön érd-jxe ellen vét tehát az a tiszt­
viselő aki nem lép be tagul, mikor összes 
kötelezettsége mindössze négy korona évi 
tagsági dij. Az eddigi eredményekről a ve­
zetőség tegnap számolt be ar. ideiglenes vá­
lasztmánynak. A választmányi ülésen mint 
egy 200 hiva'al vol: képviselve, kö;tiik 
majdnem valamennyi miuistérium, közimézev, 
takarékpénztár és nagvcb; vállalat. Dr. Dá­
nos Á pád titkár terjesztette elő jelentését, 
ni :!y szerint eddig köriilbelől nyolcezren 
osa'lakostak a szövetséghez, ami, — tekintve 
hony augusztus 10 ig kérettek vissza a 
g üjtő ivek, — igen szép eredménynek mond- 
h itó. A takarékpénztár, interoátus, üddlőház 
kérdése is oly kedvezően fogadtatott, hogy 
a ligs megalakulása után nyomban létesi.- 
he ők lesznek özek is Ezután az augusztus 
20 .in (Szent István napján) megtartandó 
k )'gyűlés tárgysorozatát állapította meg a 
választmány A legközelebbi vál. ülés folyó 
hó 16 án (csütörtökön) este 8 őrikor lesz a 
Níw York kávéház külön termében, addig is 
ké zséggel ad meg maidén felvilát'oütást , z 
Orszásos Tisztviselő Szövetség titknri hiva 
tala (Budapest, Vili. Práter utca 45.) mely a 
felhívást díjtalanul migküldi mindönkinek, 
aki eziránt óhaját vele közli.

— Ne gyötörjék a regrutákat. A 
közös hadtigymmi izternek bej be jó szivu 
v-:n Két rendeletet is kaptak tőle a ma­
gyarországi hadtest- és hadkiegészítő pa­
ra ücsuokságok. Az egyik szt hag>ja meg 
hogy ae ujjocooküi a kánikula hónapjaiban 
csak hajnali négy órától, reggel hétig, dél­
után pedig négytől hatig, óval csak a hű­
vösebb órákban tanítsák bo a katonai ji- 
r inba. A másik rendelet még gyöngébb. 
8'igoruan megparancsolja, ho -y a regruták 
kai a legengedslcuesebben bánjanaK.
Mert hát az utóbbi években sokan úgy meg 
voltak elégedve a ka'onaólettoi, hogy 
e -yszerüen a — halálba masíroztak be 
előle. Rendelet a gyötrelmek elien van 
hit kettő is egyszerre. Volt már eddig is 
és mégis szaporodtak az önsry lkossagok. 
Ebből csak az tűnik ki, aogy nem az a fó, 
hogy meglegyen az a minisztérium reads 
lo:, hanem sokkal fontosabb, hogy mug is 
tarják az őrmester, a kodét, * hadnagy urak 
és általában mindazok, akiket illet. Azkor 
rmjei az. öngyilkosság is kevesebb »esz ka 
tonáéknál.

— A vármegyei pénztárak vis*a- 
állitáea. A belügyminisztérium törvényké- 
mtő osztálya már elkész ül a vármegyei 
számvevőségek és pénztárai", "isszaállitására 
v:, atkozó törvéoytervoze; munkálataivá;, a 
milyet Andrásai Gyula gróf beliigymi liszter 
me.vitatás oéiji bóí a kö iga.g«us reformja

tárgyában az ősz folyamán tartandó ankét 
elé fog terjeszteni. A törvényjavaslat első 
szakasza kimondja az 1902. évi III. törvény­
cikk hatályon kiviil helyezését tmelyel unnak 
idején ént az intézményt államosították. 
Az uj törvény szerint az állami javadalma 
zás minden hónap elsején eiőleges részle­
tekben a vármegyei pénztáraknak kiszol­
gáltatandó a aki ezt bármily óimén meg 
akadályozza, hivatalos hntalommal való 
visszaélést követ el. A 3. szakasz in­
tézkedik, hogy a járási számvevő intéz 
mécy a törvény életbeléptével megszűnik. 
Teendőit a központi számvevőségek fogják 
ellátni. Minden vármegyében egy főpénztár- 
noki és egy főszámvevői állást szerveznek, 
mely állásokat a VIII. fizetési osztályba eo 
rozzák s az illető tisztviselőket a közgyűlés 
6—9 érre vábsztja. Ezenkivül szerveznek 
evy pónztárellenőri és számvevői állást, a 
IX fizetési osztásban. Az ellenőrt a köz­
gyűlés 6—6 évre, a számvevőt, a X. fizetési 
osztályba sorozott pénztári és szemvevősegé- 
deket élethossziglan választja meg. A 26. 
szakasz végül kimondja, bogy a vármegyei 
pénztárak és számvevőségek visszaállításáról 
szóló törvény 1907. január 1-én lép életbe.

x Gyermekjátékok, háztartási cik­
kek és miiiparáx-u különlegességek 
Meutze Henrik áruházában Kossuth utoa 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361-8.

— Tanuló azonnal beléphet a 
Nyakkendő királyhoz.

x Papa, Mama, Baba, Mentis Kos­
suth utca 4. axám. 361—25.

TÁVIRATOK.
A kormány munkaprogramra ja.

Budapest, aug. y. A mint Kel. 
Ért. jelenti a belügyminisztériumban a 
Ház szünetelése óta szorgalmasan dol­
goznak a választási reform előkészítő 
sén. Mindenek előtt azonban az országos 
statisztikai hivatal feladata lesz uj ada­
tokat gyűjteni egybe, amennyiben a 
Kristóffy-félék több tekintetben kiegé­
szítésre szorulnak, az adatok egybe­
gyűjtése a külföldi reformtervezetek 
áttanulmányozása, valamint az egybe- 
gyült anyagok feldolgozása előrelátható­
lag eltart Í907. őszéig, akkor lesz csak 
az egész feldolgozott anyag az elé az 
ankét elé terjeszthető, melyet hivatott 
szakemberekből fognak összeállítani, s 
n melynek tanácskozásai valószínűleg 
ismét sok időt vesznek igénybe és 
csak miután az az ankét elkészült a 
maga munkájával, az után lesz az eme 
munkálatok alapján kidolgozott reform- 
javaslat a képviselőház elé terjeszthetők. 
A Kel. Ért. szerint körül-belül 1908. 
őszen. Az uj választások, tehát előbb 
mint 1909. tavasza nem történhetnek 
meg.

Zichy a királynál.
Bécs, augusztus 9. Zichy Aladár a 

király személye körüli miniszter ma ide ér­
kezett A király kihallgatáson fogadta Zichy;, 
ki még mi visBiautuzott Budapestre.

A malommunkáaok sztrájkja.
Budapest, augusztm 9. A kizárt 

malommuukások és a tulajdonosai közt 
már enyhült a viszony. A munkások 
körében már csökkent az elkeseredés 
és hajlandóak a békére, bizonyos kon­
cessziók áián. Ma délután 5 órakor 
Sztereuyi államtitkár elnöklete alatt 
békélte ési tárgyalás lesz a munkások 
és malomtulajdonosok közt s minden 
valószínűség szerint megkötik a békét.

Justh Gyula Oaauádmegye 
közgyűlésén.

Makó, aug. 9. Csanádmegve tegnapi 
közgyűlésén tárgyalta gróf Andrássy Gvula 
belügyminiszter legújabb leiratát, melyben 
ismét egy Kriatóffy-féle rendeletét helyez 
hatályon kívül. A közgyűlés érdekessé rét 
emelte az, hogy a tárgyhoz Justh Gyula is 
hozzászólt szükségesnek tartván a leirat bő­
vebb ismertetését. Különösen azon haladó­
párti váddal szemben, hogy u közszabudsá 
gok megvédése és kivívása terén nem tesz 
semmit a mostani többség 6s kormány. — 
Valótlan ez a vád, ellenkezőjét tanúsítja a 
most tárgyalt leirat is; de bizonyos — hang­
súlyozta Jueth — hogy a kormány nem 
haladhat a kellő gyorsasággal mert a haladó- 
pártiftk kerékkötői mindennek. Biztosította a 
közgyűlést, hogy úgy a többség, mint a kor- 

I mány mindent meg fognak tenni a mi a 
nép jóléte és szabadságának biztosítására 
SKÜkségesek.

Az általános válaxtói jog.
Budapest, augusztus 9. A válasz­

tási törvényjavaslatra vonatkozólag né­
zeteltérések vannak a kormánytagjai 
közölt, amelyet ugyan hivatalosan nem 
okoztak még bajt mert csupán, barát­
ságos beszélgetések és magánkörü rá­
beszélés tárgyát képezték. Az egyik 
irányt képviselik Kossuth Ferenc, gróf 
Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula és 
Zichy Aladár gróf; őket a mostani 
helyzet nagyon feszélyezi és nem bán 
nák, ha miniszterségük árán is sike 
rtilne visszavonulniok. A másik irány­
zatot Polcnyi, Darányi képviselők és 
feléjük húzódik WekerJe Sándor. Ezek 
soha határozottan még nem nyilatkoz­
tak, de úgy tartják, hogy az ..j válasz­
tási törvényjavaslat nem fog az ország­
ban nagyobb emóciókat előidézni.

Szerb szilvakivitel.
Budapest, augusztus 9. Sztojanr-vila 

szerb it-resfcodeimi miniszter, a szu;b export 
bankkal szerződést VöRt a melyr ek értel­
mében a bécsi fiókifitózet áiseszi a szerb 
szilva tranzitó árusítását kz O ztrák-Magyar 
monarkián Németországba ée a szerb kor­
mány minden vaggon után kiviteli prémiu­
mot ad u banknak és így Páson mrgnyug- 
iathi’ttu a tizkupntina tagjait, hogy a szilva- 
kivitel miatt nincs ok aggodalomra.

Ándráasy a kivándorlás ellen.
Budapest, buguszms 9 Gróf ndrássy 

G)ula belügyminiszter, amint jelenti;.., a bei 
űgyminisz erium kebelében külön Kivándor­
lási ügyosztályt szándékozik létesítem, mely 
a jövő év elején kezdi meg működését és 
kizáró figoe ügyköre az emer kai kivándorlás 
lesz. A belügyi kormány eiérkezrttnek látja 
az időt, hogy a kivándorlást, a személyőr 
szabadság és a ezubuá költözködés jósainak 
épségben tartása mellett megnebezi se év 
célszerűen érvényi-idth ;iő intézkedések által 
szükebb határok közé siorbsa Az ősz folya­
mán ebben » kérdésben ankét hsz a bel­
ügyminisztériumban. Ezen az ankéten fogja 
Andrássy Gyula gróf «kivándorlás csökken 
léiére vonatkozó javaslatait és az uj kíván 
dorlási ügyosztály szociális munkaprogramra 
ját előterjeszteni.

A Syrio katasztrófája.
Madrid, augusztus 9. ' z nl ülyed'

Syrio aő/.öa watt i. tréfája bikáiméból szeren 
csétlenül jártak közül 270 halódat még nem. 
találtak meg.



D S B 1 ü Z E & 1905. mifuszt’is
A budapesti temetői panama.

Buds peat, auRueztuo 9. Viola főváropi 
tanácsnok oller snjto uijfen intézett tAmad-ís 
*tVjében . főpolgármester úgy iutézkedott, 
hogy a kirÁlyi ügyósr.iég utján a tömeges 
m ózkedésoket megteszi.

Az orosz forradalom,
Pétervár, augusztus 9. Több anarchis­

tát ís furradalmarí tartóztattak le, akiknél 
íobLanc anyegcktit ős bombát ttlábak.

Kattouríz augusztus 9. Á soscourcei 
v, sulii 11 más zsúfolt várótermébe legesp bőm 
bál voieitvk. Sokan rmgftcbesüUck, több 
ernbíir megbait. A tettes a nagy zür-zavsr-
kn elmenekült.
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Abraktakarniányok kedvezményes
szállítása. A magyar mezöga, dák eloier- 
jet-z ét.e alapján az Országos Magyar Gaz 
dasagi Egyesület mii sürgős felterjesztést 
iniezeu a kereskedelemügyi mini szí érhez, 
atneiybea K éri, hogy az abrak takarmány okra 
eddig szokásos szállítási kedvezményt újból 
adj1« mb. A felterjesztés indokolása rámu- 
íuí az áhaállomány csökkenésére, amelynek 
e.lensulyozása végett szükség van az állat­
it nyónz! üt íokozottak mérvű felkarolására; 
az előző esztendők szárazsőg okozta takur- 
mányhüuiya az állattenyésztőket szinte rá­
kon s éri.ette az abraktokarmányok nagyobb 
mérvű h pználaU-ra, amelyikei különben az 
áinu.enyüiztés terén a gazdák noég titkár­
ára: ,ybí> eszteudőbea sem tucb ak nélkülözni.

Miiyen időnk lesz ? Meteor, az irt­
aién idő|ón irj , bugus?tus hava, mint már 
eiöbji jelzéseim is szólt; k, meleg s átlagban 
űzaraz jvliegü. Lebüllóat éa i sőt a 6-iki cső 
möpom vau úiViilva hozni és pedig hu a 
napkitörések ily mérvűek lesznek, mint je­
lenig is, akkor az eső zivataros, viharos 
itisx. in a; ónban a foltok nyugt dián viselik 
ouguktt, akkor csendes s mennyiségre 
nézve kötés csap;,dókot kapunk, míg ha tö- 
■ nő. ülnek <i«o ,, úgy a mennyiség a tömörii 
lés arányában növekedni fog. Jelenleg két 
óriási folt volt a napon izgatott állapotban, 
fii csomópontot követőleg újra száraz időt 
vár halunk. Változatosabbnak ígérkezik as ón­
ban ugusztus h napnak 15 tői 27 ig terjedő 
része, különös, n 20 ihn körül, a hol szsladó 
iRŐKet réméibe ünk ugyan, do ezeket pótoi- 

iutják a meleg szeles váltóra:ok is. Augúsz­
na bő osomóp nrja még 12, 13, 15, ly, 20, 

23 és 27 opnek.
Gazdák és a gabonaárak. A gazda

£ n-.óg ?. ör ben mindig élénkebb hullamo- 
,. ü v ir .-z a mozgalom, amelynek célja, — 
uvgy 'i gaboQtítur aékok áránál a vára védő- 

m . tőzsdei sp kuláoió oiienéro kellő mó- 
. n frvény esüljön. Több b ilyütt a gazdák 

2 mir i. szervezkednek, hogy búzájukat a 
' i'zsdci 15 ko.onás árjegyzés dsoára 20—22 

»zol; us búi ri-m adjak. Ez az ár felel meg 
! ni? ‘.közi pisci.k árainak, ha ez óleíbo- 

p t a; f«tts b r.. vámok a közös váraterüle- 
tun orvé ;;,esülnek.

Kőbányai sertóetizlet. Augusztus 9.
i z o < t sertésárak: I. Magyar elaö- 

ítidfl; 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramou 
lüii súlyban) 1 >í—113 fillérig. F iatal nehéz (pü- 
íkii; 320 kgrucmion felüli súlyban) 119—120 fillé- 

Fitutl közép (páronkint 251—320 kilogramm 
.«*!>• 122—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkm-

»0 k »grammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig- 
I. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
!ig) 122—124 fillérig. Közép (páionkínt 240—260 ki-
ogrnmmig) --------- fii érig. Könnyű (páronkint 240
üogrammig) 124—126 fillérig. Sertéslótszáui: 1906 

augusztus 6 ik napján volt készlet 50046 drb. 1906, 
augusztus 7-ik napján feluajtatott 92 darab. 1906. 
augusztus 7-ik napján elszádittatott 156 darab.

)'» augusztus 8 ik napjára maradt készlet 49-982 
ab. , hízott a Ttés üzletivanyzata; könnyű áru 

korosét»., nehéz elhanyagolt.

Barátság*.
(Franciából.)

Harcba ha megy, megzavarja nyugalmát 
a szerulme-s nő emlék, nz édes órák mámora. 
Az ilyen férfiú mérget hord m?g»ibar:, mely 
a csata hevében megbénítja izma erejói. 
Többre becsüli a nő szemét és száját, mmt 
az élet komolyságát.

De nincs szebb és hasznosabb dolog a 
földön, mint két férfiú barátsága.

Egymásra bízhatják legrejtettebb tiiku 
kát, nem kell attól tartamok, hogy más is 
megtudhatja azt, sokat és komolyan beszél 
getnek egymással, mert hisz megértik egy 
mást, segítségére lehet egyik a má?,ikrák 
minden veszedelemben. Aki asszonyt szeret, 
elveszíti erejét, aki barátját szere j, újabb 
erőt nyer a baráti szereseiben.

A régebbi idők fórfiai nem sokat tartot­
tak a nőkről, csak annyira becsülték őket, 
amennyire megérdemelték. Sájná hozással 
látom, hogy ea@k a régi jó erkölcsök kive­
szőfélben vaunak és a férfiak sok szép érzel­
met pazarolnak az asszonyokra.
Gondoljatok orra, hogy Aeneas király, meri 
az asszonyok falcát mindig uralkodni* tudott, 
várost alapíthatott. Mivé lett volna, ha az 
asszonyok uralkodtak volna felette ? Ifjak 
óvakodjatok a nőktől 1

Buryalua ée Nisus megfogadták szavait 
éa megőrizték szivükben,

Ebben ae időben Camilla nemű ama 
zon jelent meg atyja, Metabus kiíérett:ben 
az eilecaí ges táborban.

Aamilia még egészen kiesi volt, arakor 
a kegyetlenkedés?) miatt elűzött Mesbu* ki­
rály magkai vitte Riveroo váraiból.

Az erdőkbe húzták meg magukat k az 
apró gyermeket köpenyébe burkoits a ki 
rály. Ár- üldözésükre kiküldőit férfiak nem 
találták meg őket. Sikerült is neki Am»- 
aeus folyót elérni, do a folyót nagyon meg 
dagasztotta az ár.

Elhatározta tehát, hogy átúszik « fo­
lyón. Előbb jól összegönyőigetie gyerm kén 
a köpönyeget, azután sással egy dárdaszmi 
fához erősítette így imádkozott

— Sntone leánya, neked fiido’ om bá- 
nyomat. Fegyveredhez, a dárdához erősítet­
tem öt, mentsd mog fogadó kegyeidben.

Azután hatalmas lökéssel átvetette s 
nyomban mag« iw a vízbe ugrott. Csakhamar 
át is úszta a sebes ári s épp a folyó men­
tén megtalálta a dárdát, hegyével*» földbe 
fúródott.

Leányával azután az erdőkben és he­
gyekben bujkált hossza ideig.

Amikor a trójaiak Itáliába betörtek, 
Camilla tizenöt éves volt. Csodaszép leány 
lett belőle s * fegyverforgatáehos úgy értett, 
mint akármelyik férfiú

Szemei tissták és mélyek voltak ■ 
fénye olyan volt, mint & patak vizéé.

áz idegenek iránti gyűlöletéből Méta 
hús király Turnus királyának ajánlotta fel 
szolgálatát.

*

As első cs- tóban történt. Miután Ca 
milla amazonjai véres öldöklést vittek végbe 
nyilaikkal a trójai harcosok között, kivonták 
kardjaikat, hogy még több vért ontsanak. 
Véletlenül Euryalussal került öeser,

A támadás mind a két részéről rend­
kívül heves volt. A kardok villámgyorsan 
ütődtek ö”sz6, míg e két harcos lova ágas­
kodva toporzékolt a harc zajában.

Euryalus karja lehanyatlott, amikor
maga fölé látta hajolni Camiílkt.s

Az amazon felem alte kardját, hogy le­
sújtson Euryalusra, de abban a pillanatban 
melletie termett Minus.

Kardjával elhárít tta a?; amazon kard 
ját s egy másik csapóssal összezúzta C nilla 
fegyverét.

Ciimiibi le volí fegyverezve.
Épp hftlaUuábn akarta keríteni, amikor 

tekintető «z an.ui.ou arcái a csőit.
(Foly.sijuk.)

2lri garzoniaüás.
modern, 2 szoba fürdőszobával Novem­
bere kiadó Dégenfeld tér 10. ^/7-s-i.
WámmssmBfmBmrn

Magyar a Ham vasutak 
menetrendje.

Érvényem 1906. május hó 1-től.

’• 1 .-fíoossörmé txy 
B.-Ss.- Mihály 
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^ebriecenből imSuís
íudapost Íel6 (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felA — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
dnatmár — M.-Sziget felé — 

u.k Hzatmárig (gyorsvonat) 
.'cak Sr.atmárig teher v. sst. s*. 

-■»»atmár -M.-Hziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kasha felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — _ 
3*erenca—S.-A.-Ujholy Kassa f 

ti). &. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
in. i. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

í vásártérről — 
P.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Ábor.y feió vásártérről — 
O.-Kócs —Polgárfelém.á. v.-tól 
O.-Kóca—Polgári elé vís ártt-ről 
Dereoske—N.-Léta fölé — — 
Derecske -N.-Léta felé — —

érkezik i
4 reggel dó. 67p.-iior uid.gy. v. 
Á rtéli i2ó. 05 p.-kcr ind' az. », 
Íz sate 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
V d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 í>. 4. p.lror tirk, gy. v.
■1 d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 2»t p.-kor érk. sz. v. 

-l.adányig gy. v. átszállással)

iilíSurecenbe
érkezik i

Budapest felől (szninélyveoat j 
Budapest -Nagyvaradf.gyón , 
Budapest—Nagyvárad felől — j| 

—Nagyvárad felől — 
s»k P.-Ladáuytó'l — — — 

Üaak Szatmár felöl — — 
ilteattaár - M.-Szigetről — —
0*mk M: -Szigetról —------- —

seat már felől — - - — — — 
Kassa— Miskolc felől — — — 
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S.-Sc.-Mihály 
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felől " \
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} ináv&suthoz 

■ ásártérre — 
mávaeuthoz 
vásártérre — 

I mAváJüuthoz
F.-Ahouy felől viaArterra — 
F.- A bony felől m. t. vasúthoz 
0.-Kócs -Polgár felöl v4». tér. 
O.-Kócs—Polgár/elől máv.-ho* 
Dereiét ka -Nagy-Lét* felől 
■ ) : ;«csko Nagv-Lutf. felől —
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3
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8
7
4
5 
5
8 
8

11n
4
i
7
4
4
4
5 
9 
4

E5E£
30
57
30
85

55
24
H
51
22
26
36
44
09
16
11
20
34 
47

07
85
56 
56 
16
35 
51

reggel 7 26
reggel 9 —
d. u. 2 85
este 7 _
este 9 15
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Hirdetések

a
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TT" részére -rrrészére

jutányosai) felvétetnek.
Szerkesztőség é* kiadóhivatal : 

Piac-utca ö. — Telefon: 413.□ "I """ i



debreczen1906. augusztus 10.

dookéslohnson-iéle
amerikai

Patent-tflokszem-GyM
I (töri. védve)

ma aí egyetlen szer, mely
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szero
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapha'ó a köve kezű gyógy­

szer ár -kban : B85—6 —5
Balázs Ödön Csapó utca, — Kóczián De-
gsö - Homokkert-u e >, — Mihalovitű Jenő, 
- MurakösyLászló, — Sziloz Ferenc az 
ang >dhoz. — Radakovica Géza, — Dr 
Rothnchnek v k, — Dr. Varga is Bed
ti ár G az aranyegyszarvuhoz, Kovács l* 
a, feh rbatyuhoz — és Tóth öela urak 
n4l> _ ugyszin e a bir dalom minden gyógy
szer.árában és droguériájában.

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MÜSOB:

Augusztus 8-án és 9-én:
1. Dániel az oroszlán bar angbanl 2. Egy 
részeg ember kellemetlenségei. 3. Egy 
természettudós reggelije. 4. Utayás az 
alpeseken. 5. Az elveszett cvikker. 6- A 
cukrásznál. 7. Érdekes halász zsákmány. 
8. Lola biciklizni tanul. 9. Az áruló tinta- 
foltok. 10 A párisi nagy akadályverseny.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. *c4-x- 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

uratjuaww..*.

Pénzkölcsön.

minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5 7->-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel !■ Berlin 
W 35. Válaszbéiyeg küldendő.

347—30-12.

66Jegenye
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánffy-Hunyad és Kolozsvár közt. _ _

I -SO—-CS’ I
Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.

Mórfürdők,
fenyő- ée 9" Lobogó fürdők.

•SjHte
Javulva :

II Kezdődő tüdőbetegeknek. *|j
©vroíulóticusokrtíxk.

; v, ANGOLKÓROS OKNA-. .
í|| Vérszegénység — Hysteria,
^ Idergy^ngenóg i^en. g

886 -5-3. M

Őzt. Badegund, Grácz
gyógyhaty és vtegyógymféseef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat po, 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszazs 
emésztési zavaroknál, vilRnyozás, villanyos és szénsavas fürdők diétákul^. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar.

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprich igazg. főorvos.

amrawme;.

MONA

* J

OSERS és BAUES motorgyár ? Budapest, Föd lanioky-n. 18.
i Benzin-loko .uobil I Szívó- gázmotor.
1 elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 « 1-S2 HHer ü^m

feltételek mellett. Árjegyzékéé mgyen
Több mint ezer gép tizemben.

AIIMIMHBMnHBBBnB
M P • '# * ib. I * 6 tf* *' 4'iV V*

A „fcknti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, iegszénsavasabb üdítő ásványv;.» 
úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

a Kossuth kuíi“ gyógy bo.-viz kitűnő Összetételű alkalikus vasas savanyún«, gaz­
dag vas* és”mé íz tartalmánál fogva igen jó hatással van .• vérszegénység minden nemóaíw
továbbá az angol görvély kóroknál. . . , . .... .

A Boldizsár kuti" gyógy-borviz nemcsak kiválóan üd tő élv zen víz; de kitót/O 
sikerrel használ:atik a vese, hugy hólyag és kötvény bánt-dimk ellen, a ,-g/.ő és eméae.i, 
szervek hm utalnál, vizelet! nehézségeknél, megakad .lyozza a hugyhomot lerakod sá..

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatá»u Sxóner.v dua Odra (baeilus) mente

Borszéki gyógytürdö.
A ki súlyt helyez arra bog? egészsége, ifjúi frissesbe megmaradj™, az iöjjőa Bor 

a-ékre az egészségének, ujj■■.születésének a forrás,ího: , , ,
Gyógyító tényezők Borozókén: Magas fekvés (900 raster maga-au feks .ik U- 

rpj .a Dort t mentes levegő. Széns«voan gazda t - asas ivofor*3 k. 
savval" telket’"hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas ltpfürdők, melegít:;t sz ns^as kádfürdői 
Sdtff vizze: gyógyító intézet, masses, villamozás, tej éss.vó u a, teainkua. Vi lám világító. 
h" ‘ Prospektusokkal, falviDgiiással szívesen szolgál a fürdő igazgatós "Bor -.ók (Osikrn^D 

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gvorskocsyáiat. Utazást) óra Amombi járat. 
Kp ható Dob cccnben: Klein Ignác urnái, további mind 11 nagyubo fűszer üzletbe1.,

nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben.
Utolsó vasút állom .s Déda. Posta, távirda és teuton helybe

Otn&tr. szabad, bej.

S v.v »
mm*

Mindenki maja mjáwja a kővslpt!

Cei-enl-, fal, kő forma I
teljesen felszerelve csak 36 korOBS j

Egy munkás egy forrná al naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal i 
utas Bwemin kövek gyártása, Brosü- 

rák ingyen és bérmentve.

5 Tcvuijásren xl.Fóliáéit Daliig a
____ _ . , _’ h"«**61
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Dija 10 ásóig 30 fillér, minden tovAbbi 
ezó 3 filler t riptag.-ibb hetükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

j Levélbe!) tudakozódásokra pontosan vála- 
Moluiik, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hivdetdcük előre fizetendők.

SL
A

„ 'í!#£BR$:CZCM«
I txeaKtőaségének

és
■■ i t, ióhiv V,talárnak 

t’dlafon arArevi
4:12.

isn <ua mmasm.y*w»aaumt-w. otc i»#;wv
1 szoba seprű

16 fcr, 10 drh. vételnél 
1.45 beíCzeshez cukor,sa­
id, hólyagpapir legol- 
x< hban Giück Izidor fü- 

stier üzletében Peteifin ut­
ca. Ugyanott jókarban le­
ró ütés hordok kaphat-' k. 

374—1—1.
Haszonbérbeadó bírtuk.

A ezepeeen 10 nyilas ta- 
nyuópületekkol ellátott 
íCldbirtok 1006. október 
1-1 öl kerdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
.'«■lm alat. 397- x—1.

Séta reitben
but ozott szoba kiadó. 
Cim a kiadr. hivatalban.

Fg) jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett fin, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Óim a kiadóhiva­
talba.

Kitt nő
s stakerti ó-bor oladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 898—x—f

A valódi „Tulipánerdo“
szivarka hüvely ős szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedéséi en van Füvész- 
Vort-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyüket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progro'-s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy Iá 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Eg- tanuló 
fölvétetik. 36Ó- 10—6

ont g yárimányu

I árion, Batiszt és Delinek,
továbbá. 248 x—92

Imzett Batiszt és Vászon Bnhák
nagyváiafttékb&n kaphatók

Ses2navJ.es Társa
divat- árukás&ban ^ 

"29Hreor.rn, Kossuth-utca 5. szám.

%% WMHWBm

MrcaHnranaalunmT

Ä. szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖL DES-féle

VIARGIT-CRÉN

1 r.ywcfBVT.arsrwí -

csodAs hntAan arckenócs hasznAlata Által.
Ä Mariit crőíöe tHT'' r,^ld! ivji' fin::;::1 k*iiemes eikosságu, gyorsan fel-
, ““r®, V1 szívódó, kedves illatú vegy-szer, melv már az első
kísérlet alat: mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön' kellemes puha 
bársonyéira tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen á alaki-j,. a bőrt, nyom 
tt-lanm eltüntet szeplőt, máj foltos és mindennemű bőr isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi rsiros 
tapmta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elveri, mmél fogva nappal is alkalmazha ó. A bőrt t piaija, mitől az gyer- 
me ec udes get, b itséget, bársonysz n puhaságé' és kellemes apintaiot nyer. 
Lieg ónyegesebb előnye, hogy hlgafijfl ólmot nőni arlalmaz és igy teljesen ért alma. Isin. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégo ycek 1 korona 
Margit-szaipio 70 flH., - Marglt-pudeí K 1.20, - Margli-figpep I K. - Arcilz Úor.

Készíti: éUé.SI fill fii mm
gyógyszerész: ARADON. 176— 10—10

6 koronás rendelésok t érmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóm* drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J„ Muiaközy László, Szilcz Ferenc gi ógyszerfárakbán.

!y,

íní?wí»«ttrx9Ki.rjfwwr \s

"r* v*3A*w WMmswvmöKnmeflaytR -rm-w-w nzr.-yíts<• •’w ■yrí.r- ;■ > •zmrrccrj.*&

lések jutányos áron (elvetetnek.
.rvrc?-v<*yH*fcicr-ravsomcxirwt :TW7i*rr'.oji«crw7;7ri37»7?.’giv7<$í'tvn -'“-"fy-----rti irpi~>Taini m n

Visk V irhegfyi
■■■KD^vzvinnyao87aR*vw*r, -rsn-m w * —p—

(Mármaroa-inegye.) fürdő.
A verhovinai^ hegység Irgb.éjosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
* 9 , ö R ö O. A legkiv lóbb orvosi sza tekintélyek allal elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait

Kitűnő gyógy ha-árunak bizonyult a Visk Várhegyi Acél forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fÓF fi- ivarszervek bajainak.

Kórjen prospektust a VI8K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
I*4z*ató.- BŐHM LAJOS.

, ... . Visk-Varhegy Mármi ros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom sa: Busíraőáza 
Lgy órányira \ isk-Várhegylől. A t. fürdő vendégek kfnye^m ről gondoskodva 
van, a yasu'i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vennak. Pontos posta] rat. Fényes vendéglői helvi 
Bégben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személvenkint. Szívó- 
ruan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakájról azon 
kivul a furdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőLazgatósuggondoskcdik 
Gyönyörű, festői kirándulási féljék.

, Kérjen prospektust!
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LeöWlT F. Debrecen, Piae-u. 24. sz.
9B-SŰ

.y?

sMosfan srKczstf;
% le^njarbb divata mosőáruk
©Kdkivüli választékban

A KiRAKAT KÉKRE VftN FESTVE.
-v.'MK.Haasas

■ff®'*' JsfoszHH

Mosó dclain métere 27 kr.
Francia delain métere 65 kr.
Zephirek már U krtól feljebb. Ul-x-66
Kartonok 22 krtól feljebb.

Nagy választék van mindennemű rőfös és rö­
vidáru cikkekben.

Ujdonségofí folyton érfíeznefi.

egy pár nap múlva
a Csapó-utcai fid aradé k Aruház.
Mindennemű kartonok, delainek, zephirek, ruha 
és blouz-s?övetek, kész blouaok és aljak, paplan, 

viszón, szőnyeg, stb.
minden elfogadható olcsó árban lesznek eladva. 
Gsapó-utczai ftffaradéfi Slrufíáz

C7sapé-utca 30. szám.

Debrecen, nyomatott László Józsgf könyvnyomdájában.


